

Arrojemos de España al invasor y tendremos paz, trabajo y bienestar

Unamos las fuerzas de todos los españoles

Se viene especulando estos días con lo que es posición clara y firme del Partido Comunista sobre la unión de todos los españoles.

Por encima de todo está la independencia de España. Sin ella no puede haber libertad ni conquistas sociales. Luego, entonces, habrá que expulsar a los invasores hispano-germanos; además, a los traidores que vendieron su patria, dejándoles entrar, para que no vuelva a ocurrir serán castigados.

La conformidad en esto es absoluta, unánime, en la zona leal, exceptuando a los capituladores que con otras mañas también quieren entregarnos a los sojuzgadores de pueblos.

Pero nunca debemos olvidar el error lamentabilísimo que nos podría costar caro —que en la parte invadida hay miles de antifascistas: la clase obrera, explotada y encadenada (asesinada en gran parte); los campesinos, sangrados por los terratenientes y comidos por los impuestos; la clase media, condenada a proletarizarse, viviendo miserabilmente, que clamaban bajo el terror fascista, intentando sacudirse el yugo ignominioso, y muchísimos españoles que en un principio, engañados por la demagogia falangista, creían en la salvación de la Patria, y hoy están plenamente convencidos de la inuible traición franquista y de la pérdida de la independencia Patria, que protestan contra la ingobernabilidad que en la dirección de todos los organismos y explotación del territorio en provecho propio, hacen Alemania e Italia.

Memos de aprovechar esta coincidencia en el odio contra el invasor y el deseo de liberar la Patria

que nos une, y de ahí que no veamos ningún inconveniente y si la inmensa ventaja de obtener el triunfo rápidamente, al nos encaminamos audazmente hacia el gran objetivo de unión de todos los españoles para arrojar a los invasores de España, bajo el denominador común de los 13 PUNTOS DEL PROGRAMA del Gobierno de Salón nacional, a cuya observancia todos nos hemos comprometido hasta el fin.

La conformidad en esto es absoluta, unánime, en la zona leal, exceptuando a los capituladores que con otras mañas también quieren entregarnos a los sojuzgadores de pueblos.

Hablando de la unión de todos los españoles, dice que para que esta política dé resultado es necesario que la comprendan todos los españoles y, de manera especial, los amigos y camaradas del F. P. En la actual situación no es posible conformarse con que el F. P. se convierta en una oficina de expedientes, necesitamos que sea dinámico, vivo, que ligado a las masas se preocupe de sus problemas. Debe atraer a su órbita de acción a grandes capas de la población que no están a él vinculadas, pero que sienten y quieren luchar contra los invasores.

Al F. P. de Albacete le falta ligazón con las masas, siendo necesario corregir esta gran debilidad, dado el estrés político de la provincia y las dificultades que se presentan. Para conseguir un reforzamiento de su trabajo el Comité Provincial del Partido debe reforzar sus relaciones con

el diario proletario de Albacete

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE E.S.C.

Año II (Cuarto época) Núm. 341

Miércoles, 23 de noviembre de 1936

De nuestro Pleno Ampliado

LA UNIDAD FACTOR DE VICTORIA EL TRABAJO SINDICAL

Fragmento del informe del camarada Martínez

LA UNIDAD DEL FUE BLO DE ALBACETE

Hablando de la unión de todos los españoles, dice que para que esta política dé resultado es necesario que la comprendan todos los españoles y, de manera especial, los amigos y camaradas del F. P. En la actual situación no es posible conformarse con que el F. P. se convierta en una oficina de expedientes, necesitamos que sea dinámico, vivo, que ligado a las masas se preocupe de sus problemas. Debe atraer a su órbita de acción a grandes capas de la población que no están a él vinculadas, pero que sienten y quieren luchar contra los invasores.

Al F. P. de Albacete le falta ligazón con las masas, siendo necesario corregir esta gran debilidad, dado el estrés político de la provincia y las dificultades que se presentan. Para conseguir un reforzamiento de su trabajo el Comité Provincial del Partido debe reforzar sus relaciones con

cada una de las organizaciones que lo componen.

UNIDAD CON LOS CA MARADAS SOCIA LISTAS

El camarada Delgado, en su informe, señalaba que la unidad con los socialistas debía ser cada día más estrecha. El trabajo de unidad tiene, actualmente, mayores dificultades, debido a que los enemigos de la misma han atacado en su labor antiunitaria y querían romper lo que tantos sacrificios nos ha costado forjar, pero «abremos vencerás».

La unidad de acción con los socialistas no impide que realicemos una crítica despiadada de la política antinunitaria de los enemigos de la unidad, como hay gente que cree. No es silenciando su labor criminal comprender ser desunita. Queremos y queremos del movimiento obrero, y fortalecer la unidad del proletariado y del F. P.; pero hay que examinarlo antes de proceder ligamente. Nosotros estamos seguros que la unidad de socialistas y comunistas se fortalecerá y los enemigos declarados de ésta serán eliminados para bien de nuestro pueblo.

EL TRABAJO EN LOS SINDICATOS

Continúa diciendo que en el Pleno se señala como punto débil de nuestro trabajo el sindical. Los obreros deben interesarse en la marcha de sus sindicatos y de su Central sindical. Hay tareas de mucha importancia, pero no es posible olvidar que para poder realizarlas es necesario que cada comunista, desde la máxima dirección al último militante, cumpla con sus obligaciones sindicales. Uno de los aspectos es trabajar por la unidad sindical. Los camaradas en los Comités de Enlace han de actuar para que éstos cumplen con su misión, haciendo que el F. P. C. N. T. se ponga en práctica.

Parte oficial de Guerra del día 22

EJERCITO DE TIERRA

La actividad operativa registrada en los distintos frentes careció de importancia.

La sesión del Consejo Municipal El debate sobre los comedores infantiles

Como decíamos en nuestro número de ayer, el Consejo Municipal celebró el lunes su acostumbrada sesión semanal, bajo la presidencia del camarada R. Gidó.

Se aprobaron varios dictámenes que figuraban en el orden del día, y se admitió la dimisión del Secretario de la Corporación, haciendo constar el reconocimiento de la misma por los buenos servicios prestados.

El uso más importante a discutir era el de la creación de comedores infantiles, punto que se había fijado en el orden del día en cumplimiento del acuerdo de la sesión anterior.

El camarada SILVA es el que inició el debate, manifestando que la minoría socialista no puede seguir a la izquierda en su noble deseo de dar de comer a todos los niños de Albacete, porque las dificultades que se ponen a su realización, pues precisan, a juicio del orador, 60 comedores colectivos y falta para ello el maíz y demás elementos indispensables, principalmente los alimento. Dice que el Partido Comunista, con sus grandes medios nacionales e internacionales puede facilitar al Consejo la creación de los comedores. A base siempre de la unidad máxima de niños, señala que los comedores habrán de costar al Consejo seis millones de pesetas anuales, cuya carga caerá sobre los ciudadanos padres de los mismos niños a quienes se trata de favorecer, por lo que considera que sería más benéfico darles de comer en sus casas que en los comedores que se proponen. Dice que la solución a este problema está en dotar a Albacete de las escuelas necesarias y cantinas escolares para los necesitados.

La minoría socialista considera un absurdo el proyecto y cree que el Ayuntamiento no debe perder el tiempo en empresas de imposible realización. Termina diciendo que cuando el Ayuntamiento no puede tender a reparar los desperfectos de escuelas y de tales menores podrá hacer frente a un proyecto de la importancia del que plantea la minoría comunista.

El señor JAVEGA, por Izquierda Republicana, manifiesta que después de lo dicho por la minoría socialista casi nada puede decir, ya que está en absoluto conforme con lo expuesto.

El Ayuntamiento, con su erario,

no puede cargar con la responsabilidad de llevar adelante el proyecto cuando antes de empezar se tiene la seguridad de que ha de ser un fracaso rotundo. Dice que cuando no se

peude atender hoy debidamente al

suministro de leche para los niños,

es imposible hacer los comedores que se proponen. El problema planteado es un problema de Gobierno y él es el que lo debe dar solución. La idea

(Pasa a la página siguiente)

de la minoría socialista considera un absurdo el proyecto y cree que el Ayuntamiento no debe perder el tiempo en empresas de imposible realización. Termina diciendo que cuando el Ayuntamiento no puede tender a reparar los desperfectos de escuelas y de tales menores podrá hacer frente a un proyecto de la importancia del que plantea la minoría comunista.

El señor JAVEGA, por Izquierda Republicana, manifiesta que después de lo dicho por la minoría socialista casi nada puede decir, ya que está en absoluto conforme con lo expuesto.

El Ayuntamiento, con su erario,

no puede cargar con la responsabilidad de llevar adelante el proyecto cuando antes de empezar se tiene la

seguridad de que ha de ser un fracaso rotundo. Dice que cuando no se

peude atender hoy debidamente al

suministro de leche para los niños,

es imposible hacer los comedores que se proponen. El problema planteado es un problema de Gobierno y él es el que lo debe dar solución. La idea

(Pasa a la página siguiente)

Se encarcela a los españoles, y los invasores aumentan en la zona facciosa

BARCELONA, 22.—Un aviso de las filas facciosas da cuenta de que en las cárceles de Pamplona ya han llegado 1.200 hombres. Entre los detenidos figura el coronel Carrasco, que al empezar la sublevación estaba destinado en Logroño y se puso a secundar ésta. Ha dicho que los efectivos alemanes en el norte de la península son 6.500, de ellos 115 oficiales superiores, 75 aviadores, 240 tripulantes de aviones, 180 telegrafistas y 4.000 obreros especializados. —*Febas*.

La clase obrera francesa reacciona en favor nuestro, habiendo tomado un acuerdo de ayudarnos económicamente

BARCELONA, 22.—A su regreso de París, donde asistió con Rodríguez Vega a las reuniones de la C. G. T., Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T. ha dicho que tras de Francia buenas impresiones. Se reacciona en todas partes. La declaración conjunta que hicimos fué a cogida por todos los delegados en pie, a los acuerdos de la Internacional. Terminó diciendo que de las resoluciones

adoptadas destaca la importancia de la última, referente a la aportación del importe de una hora de salario mensual por afiliado para atender a las necesidades de España y a los refugiados de Checoslovaquia. Como son cinco millones de afiliados importa una buena cantidad que representa un alivio para cubrir las necesidades del abastecimiento.

Inauguración de unos grupos escolares, cuando en la zona invadida se cierran

ALMERÍA, 22.—Con la asistencia del Comandante Militar de la plaza, las autoridades civiles y la banda de música del Municipio, han sido inaugurados tres grupos escolares con capacidad para 1.000 niños, donde además de la educación escolar se les facilita a los pequeños diariamente el desayuno. —*Febas*.

Tribunal Permanente de Justicia Militar Demarcación Levante-Sur

Este Tribunal ha recordado el asesinato de Vista oval y pública en juicio sumarísimo, para hoy 23, a sus 17 horas, en la cruzada instituida contra el soldado Cristóbal M. y Padilla, por delito de maltrato de obra a Superior, dicho acto tendrá lugar en el local de la Audiencia Territorial de este capital.

La libertad en los países fascistas es un mito para los que dicen algo de lo que allí pasa

ROMA, 22.—El corresponsal del «Chicago Daily News», Frank Biltz, ha sido expulsado de Italia, dandole un plazo hasta fin de mes para abandonar el país. —*Febras.*

La sesión del Consejo Municipal

(Véase de la página anterior)

poco maliciosos insinúan. «Lo que ocurre es que el Partido Comunista se ha presentado ante el problema de la alimentación de los niños y en lugar de amilanarse por las dificultades que ofrece su solución, se ha enfrentado gallardamente con él y es decidido a vencer las dificultades que se presentan, por grandes que parezcan. Es decir, nos hemos crecido ante este asunto, en lugar de achicarnos».

El camarada GARCIA DELGADO, por la U.G.T., también se muestra conforme con lo dicho por los anteriores y expresa las dificultades que tiene Abastos para suministrar alimentos y las que se hablan de encontrar para tener el manejo y vigilía necesaria.

El comisario BLAZQUEZ, por la F.A.I., después de mostrarse conforme con las opiniones anteriores, dice que la F.A.I. aceptaría esa obra y otras tan importantes como ella, pero la realidad es que de antemano se ven irreales. No podemos sumarnos a la proposición.

El camarada SANTOS, de la JSU, dice que el Consejo debe tener en cuenta que esta cuestión ha de servir para que la prensa pueda realizar alguna campaña que ponga en ridículo al Consejo. Por lo demás se muestra conforme con la imposibilidad de llevar a realización lo propuesto.

El camarada SANCHEZ, por la minoría comunista, hace la afirmación, aunque no es necesaria puesto que está bien clara la situación, de que en ninguna ocasión el Partido Comunista ha especulado con las necesidades del pueblo al cual se debe y que su Partido no busca con este grave problema hacer plataformas políticas, como algunos comparten, un

poco maliciosos insinúan. «Lo que ocurre es que el Partido Comunista se ha presentado ante el problema de la alimentación de los niños y en lugar de amilanarse por las dificultades que ofrece su solución, se ha enfrentado gallardamente con él y es decidido a vencer las dificultades que se presentan, por grandes que parezcan. Es decir, nos hemos crecido ante este asunto, en lugar de achicarnos».

Ante la negativa firme de todas las minorías de someter la solución del problema considera inútil que el antea discutir punto por punto los distintos aspectos del mismo, ya que eso supondría perder el tiempo. Pero considera imprescindible hacer algunas aclaraciones y contestar a cuestiones de tipo político que aquí se han planteado.

Rechazando lo dicho por el camarada SILVA sobre los medios nacionales e internacionales con que cuenta el Partido Comunista, dice que su partido entre sus enemigos únicamente con los portavoces de sus militantes, y que no es bueno hacer el juego a los fascistas, que tanto especulan con la fascista del oro ruso. No es buen camino ese, ya que nosotros tratamos a todos con la máxima cordialidad y sin reticencias de ninguna clase.

En cuanto al problema que se debate dice que cuando ellos lo trajeron al salón de señores, era en que la tribuna pública estaba vacía, dijeron que querían que se diese obra de una sola minoría, algo de todo el Consejo, y por ello considera inútil que ahora se diga que los comunistas pretenden hacer bandera política de esta cuestión. Se muestra una exigencia exagerada por todas las minorías, pretendiendo que debemos completamente resuelto el problema, sin que ellas hayan aportado ninguna iniciativa ni sugerencia, si no simplemente reconocer que el problema tiene dificultades, cosa que nosotros recordamos también, y por ello desatar la imposibilidad de tal solución. Se ha hecho hincapié por todos en la cifra máxima de días que están en edad de cumplir. Las comisiones propuestas y a ello se basan para encontrar el argumento de rechazar la propuesta en su totalidad. Los combatientes han debido leer en la proposición que nosotros preveímos la posibilidad de una disolución por el momento y para ese en la consideración 1.º declaramos... pero dando preferencia, caso de que hubiese limitación de plazos, a los hijos de los combatientes y a los evadidos. Es decir, nosotros no hacemos creer cerrada la de que por el momento se atienda a todos los niños. Pero entendemos que se debe impedir por razones que comprenden un par de miles.

(M. A. — *véase continuación*)

EL INVIERNO ESTA ENCIMA. SIGAMOS TRABAJANDO EN LA RECUPERACION DE PRENDAS DE ABRIGO, CONFLECCION DE JERSEYS Y DEMAS PRENDAS PARA COMBATEANTES, VACUADOS Y NIÑOS

La cultura, La pelea armada contra la invasión no la

realizamos solamente empleando las armas mortíferas. Manejamos un arma poderosa que el que entra en posesión de ella es muy difícil vencerle, como no sea con la razón y la verdad. En el ejército y en la retaguardia se procura dotar a los antifascistas del instrumento peligroso para el oscurantismo fascista: la cultura, que abre las conciencias a una nueva idea, haciendo vislumbrar el porvenir risueño y venturoso a que tiene derecho toda persona al nacer.

El desearán impetuoso de nuestro pueblo se distingue, entre otras cosas, por el afán de aprender. Así ocurre en un pueblo de nuestra provincia: Bienvenida. La enseñanza que reciben los hijos del pueblo, por parte de dos maestros que actuaron en el, era tan deficiente que los padres recurrieron a proporcionársela abriendo clases particulares, saliendo los niños, rápidamente, del estancamiento ignorante. Pero se pretendió evitar esto y no por la ola justa de informar públicamente, pues la base reside en que los niños reciban conocimientos, lo que el oscurilismo impulsó reuniéndose en Asamblea popular, discutiéndose las causas que les habían obligado a adoptar la decisión y los efectos que produjo, declarándose de acuerdo en informar a quien corresponde.

Los organismos competentes son los que juzgarán rectamente, adoptando las medidas que aseguren la continuidad en el desarrollo cultural de los pequeños; pues, evidentemente, consciente, ha sido su posición bienvenida, no renegando en sacrificios económicos con tal de alliviar los obstáculos que se oponen a emanciparse del analfabetismo y la incultura.

CAMARADA

Dame ya tu donativo para EL DIARIO DE ALARCETE

El S.R.I. no tiene matiz político, es una organización antifascista que practica la solidaridad

MADRID, 22.—La Conferencia de la Solidaridad, últimamente celebrada en este capital ha puesto de relieve que el Socorro R. I. de España no es una organización de un matiz político determinado, sino simplemente antifascista; buena prueba de ello es la clasificación de los 763 delegados que en ella participaron: Delegados del S.R.I. (organizados a todo lo largo y ancho del país) 405; de Partido Socialista, 50; Comunistas, 35; de Izquierda Republicana, 19; de U.D.R. 34; U.G.T., 27; C.N.T., 11; otras organizaciones, 205; fabriles, 14; civiles, etc., 60; Ejército, 93.—*Febras.*

En defensa de las conquistas alcanzadas que Daladier quiere suprimir

PARIS, 22.—La Federación de Ferroviales ha decidido una acción eléctrica contra las decretos leyes. El día 26 comenzarán las primeras manifestaciones en los alrededores de las estaciones.—*Febras.*

Deliberaciones del Pleno Provincial ampliado del Partido Comunista

El domingo pasado se celebraron que hizo una magnífica exposición las dos últimas reuniones del Pleno, interviniendo los Delegados de Comerciales y Radios que en lo hicieron el día anterior y miembros del Comité Provincial, en intervenciones especiales. El camarada Talsky hizo el informe sobre la organización del Partido. Al final intervino el camarada Manuel Puente, de la Comisión de Industria del Comité Central,

Comisión Provincial pro-Campaña de Invierno

Es necesario que todas las organizaciones y las compañeras que se hallan lista para la conferencia, enfríguen rápidamente las prendas confeccionadas a esta Comisión, pues urge, ya que ha llegado el invierno, organizar la distribución para los frentes.

Relección de lo tratado en la suscripción abierta para la pro-Campaña de Invierno.

Suma anterior, 276 428,50 pesetas.

Suscripción de la fábrica número 1, 8.271,00 pesetas; Recaudado en el festival del día 24, 13.275,00; Pedro Antonio Pastor, 20,00; Recaudado en el festival del día 20, 2.592,05;

7.º Regimiento Aéreo en primera entrega, 12.000,00; Delegación de Hacienda en segundo donativo, 55,00;

Agustín Mercado, 10,00; Jefe del Rey, 10,00; Sindicato de Comercio, 500,00; Empleados y Casas de Comercio, 20.835,50; Junta Municipal de Izquierda Republicana, 500,00;

Sindicato Médico U.G.T., 300,00; Pilar García, 25,00; Suscripción entre los vecinos de Galván Ibo, 876,00; La Pequeña, Giménez Hermanos, 3.000,00; Luis Andrade por liquidación del talonario número 15, 281,00; Sindicato Nacional de Telégrafos, 1.160,00; Horacio Vilas, 20,00; U.R. publicado, 25,00; Sindicato de Banes, U.G.T., 3.440,00; Modesto Ruíz Ibáñez, 10,00; Juan Moreno, Periodista del día 3, 154,30; C. Comunista de la Fábrica 18, 100,00; Manue Rodríguez por liquidación del talonario 14, 269,50; Manuel Fernández, 100,00; Suscripción entre los vecinos de Galván Ibo, 545,50; Quinto Batallón de Retaguardia, 11.500,00.

Total 343.234,15

Ante todo, retirada de los invasores, que, después, ya nos entendemos nosotros

PARIS, 22.—Parece ser que responde a una concesión dada a Franco, cuando más de los tres días que se oponen a su regreso para la ejecución del acuerdo del Comité de No Intervención, que la condiciona a la prisa retirada de todo los combatientes extranjeros de España.—*Febras.*